



По оценкам Организации Объединенных Наций, в 2030 году численность мирового населения достигнет 8,6 млрд человек, а к 2050 году вырастет до 9,8 млрд. Продовольственные системы должны быть готовы удовлетворить потребности растущего населения планеты.

В то же время миллионы людей по всему миру страдают от неполноценного питания, а работа по достижению большинства согласованных на глобальном уровне целей в области питания ведется с отставанием. В 2021 году 3,1 млрд человек были не в состоянии позволить себе здоровый рацион.

И пока люди продолжают страдать от недоедания, во многих странах до сих пор не искоренена проблема порчи пищевой продукции. Согласно ФАО, потери пищевой продукции на этапах от сбора урожая до розничной продажи составляют 13 процентов мирового производства продовольствия. Еще 17 процентов потерь имеют место в домашних хозяйствах, секторе общественного питания и на предприятиях розничной торговли.

Авторы "**Доклада об устойчивом развитии в мире**" за 2023 год призывают осуществить преобразование продовольственных систем, поскольку существующие модели производства и потребления не позволяют сохранить планету пригодной для жизни нынешнего и будущих поколений. В докладе подчеркивается, что возросшие на фоне многочисленных кризисов риски, влияющие на продовольственную безопасность, еще более усиливают значение преобразования.

В докладе "**Положение дел в области продовольственной безопасности и питания в мире**" (СОФИ) за 2023 год также приводятся объективные данные, которые говорят о том, что под воздействием роста цен на продовольствие, трудностей в агропродовольственном секторе, процессов энергетического перехода и конфликтов и стихийных бедствий проблема голода усугубляется. Эти выводы должны подталкивать нас к незамедлительным действиям.

Из **Политической декларации Саммита по ЦУР 2023 года** ясно следует, что вопросы продовольственной безопасности и питания должны рассматриваться как комплексные и взаимосвязанные. Декларация призывает принять смелые, решительные, справедливые и ориентированные на преобразования действия для ускорения прогресса, в том числе в области ликвидации голода, отсутствия продовольственной безопасности и всех форм неполноценного питания. В Декларации также затронуты вопросы реализации права на достаточное питание, формирования устойчивых и невосприимчивых к воздействию внешних факторов агропродовольственных систем, а также обеспечения безопасного, питательного и здорового рациона. Подписавшие Декларацию государства-члены также обязались оказывать поддержку развивающимся странам в решении проблемы чрезмерных колебаний цен на продовольственные товары.

Ваши Превосходительства!

Дамы и господа!

Итоговые документы **Саммита ООН по продовольственным системам 2021 года и мероприятия по подведению итогов 2023 года** содержат четкий план действий, способных обеспечить продовольственную безопасность растущего населения Земли, сохранив планету и ее исчерпаемые ресурсы. Очевидно, что работа над укреплением взаимосвязей как основы совершенствования решений, основанных на природных факторах, над обеспечением справедливого доступа к источникам средств к существованию и достойной работе, а также над расширением прав и возможностей сообществ в сочетании с укреплением устойчивости к внешним воздействиям могут значительно повлиять на ускорение преобразования агропродовольственных систем, усилив эффект преобразований. Мы должны претворить этот план в жизнь.

Одним из моих приоритетов на посту Председателя ЭКОСОС будет привлечение внимания к продовольственному кризису и содействие развитию сельского хозяйства как одной из первейших мер гуманитарного реагирования. Еще одним моим приоритетом станет реализация конкретных решений, которые помогут ускорить принятие мер по борьбе с изменением климата и расширить их масштаб в условиях кризиса, тесно связанного с

повышением эффективности продовольственных систем. Я рассчитываю на совместную работу с каждым из вас в рамках различных сегментов и форумов ЭКОСОС, с тем чтобы достичь ориентированных на преобразования и связанных между собой политических результатов в области продовольствия и питания.

Так, возможности для совместной работы предложит **Политический форум высокого уровня 2024 года**, который проводится в целях анализа хода достижения ЦУР 1, 2, 13, 16 и 17. Рассматривая эти цели в комплексе, мы сможем выявить и задействовать взаимоусиливающие связи между работой над ликвидацией нищеты и голода, борьбой с изменением климата, обеспечением доступа к правосудию и укреплением партнерских связей. Это также даст нам возможность продолжить выработку единой позиции и подтвердить обязательства по ускорению преобразования продовольственных систем, задействовав потенциал других ключевых преобразований, способствующих повышению темпов реализации Повестки дня на период до 2030 года. Дискуссии в рамках Форума внесут важный вклад в проведение **Саммита будущего и заключение Пакта во имя будущего в 2024 году**.

Я ценю важную **роль**, которую **Комитет по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ)** может сыграть в дискуссиях в рамках ПФВУ 2024 года. Я высоко оцениваю инклюзивный подход Комитета, который предлагает платформу для обсуждения проблем в области продовольственной безопасности и питания многосторонними субъектами, такими как государства-члены, гражданское общество и частный сектор, финансовые и научно-исследовательские учреждения, а также учреждения системы ООН.

Я также воздаю должное потенциальному значению для улучшения систем данных о продовольственной безопасности и питании "Рекомендаций по совершенствованию сбора и использования данных в сфере продовольственной безопасности и питания (ПБП)" как свода конкретных практических руководящих указаний. Добровольные руководящие принципы КВПБ по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек также представляются важным шагом на пути к обеспечению продовольственной безопасности и улучшению качества питания, как и к сокращению масштабов нищеты, обеспечению социального благополучия и экономического роста.

Ваши Превосходительства!

Дамы и господа!

Мы знаем, что ни одна страна не в состоянии справиться с задачами такого масштаба в одиночку.

Работа над решением взаимосвязанных проблем, влияющих на агропродовольственные системы, и над более эффективной координацией деятельности различных заинтересованных сторон для разработки смелых и далекоидущих мер политики, программ и мероприятий требует коллективных действий.

В 2015 году мы, заботясь о будущем, приняли обязательства к 2030 году покончить с нищетой и голодом по всему миру. Осталось всего 7 лет, и мы несем ответственность перед нашими странами и сообществами за достижение ЦУР и обеспечение учета интересов каждого. Совет готов сыграть отведенную ему роль и рассчитывает на совместную работу со всеми вами, нацеленную на то, чтобы претворить принципы устойчивого развития в жизнь.

Благодарю за внимание!